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UVOD 

Problem, predmet i objekat istraživanja je uticaj ekonomskog rasta i razvoja na 

cjelokupnu privredu, te nastale teorije ekonomskog razvoja. Analiza uslova funkcionisanja 

ekonomskog, odnosno privrednog razvoja vrlo rano je postala predmet izučavanja političke 

ekonomije. Još je u vrijeme fiziokrata, njihov glavni prestavnik Kene istraživao zakone 

obnavljanja proizvodnje u makroekonomskim okvirima. Međutim, na savremenom nivou 

razvoja ekonomske teorije od političke ekonomije ne očekuje se samo da objašnjava proces 

društvene reprodukcije, već da vrši ekonomsku analizu i da na taj način ukaže na mogući 

izbor srestava, puteva i metoda koji se mogu upotrebiti za realizaciju ciljeva ekonomskog 

razvoja. Na ovaj način ekonomska teorija formira određeni osnov na bazi kojeg se donose 

odluke kojima se vrši regulisanje i usmjeravanje tokova procesa društvene reprodukcije. 

Predmet istraživanja je uticaj faktora ekonomskog rasta, prirodnih bogatstava, 

tehnološkog napretka, akumulacije kapitala uticaj na ukupan rast jedne zemlje. Ekonomska 

teorija mora jasno da sagleda tendencije na strani ponude i tražnje i faktore kojima su te dvije 

veličine uslovljene, a sve to kako bi se obezbijedilo dovoljno informacija za vođene 

ekonomske politike. 

Zemlja može svojom politikom rasta stanovništva, politikom uticaja na tehnološki 

napredak, prirodna bogatstva koja se ogledaju kroz podsticaje (subvencije) je moguć uticaj na 

ekonomski rast i razvoj na dužem vremenskom periodu. 

Cilj ovog rada jeste opisati pojam ekonomskog rasta i razvoja kroz teorije 

ekonomskog razvoja i samu njihovu važnost u procjeni standarda neke zemlje regije i slično, 

odnosno da se samim njihovim mjerenjem (procjenom) može predvidjeti efikasnost i 

efektivnost na korištenje određenih raspoloživih resursa jedne zemlje. 

Pri istraživanju i formulisanju rezultata istraživanja tematike koja je prikazana u ovom 

radu, koja ima naslov Teorije ekonomskog razvoja, u ovom djelu korišteni su metodi analize i 

sinteze, komparativni metod i statistički metod. 

Kroz ovaj diplomski rad u prvom poglavlju objasniću pojam ekonomskog rasta 

njegove pretpostavke i faktore rasta. Drugo poglavlje će opisati faktore ekonomskog razvoja 

koji ukazuju na to šta bi zapravo trebalo da se mjeri ako se želi izmjeriti ekonomski razvoj. 

Treće poglavlje detaljnije razrađuje temu teorija ekonomskog razvoja i njihove podjele. 

Četvrto poglavlje se bavi strategijama ekonomskog razvoja, a peto poglavlje objašnjava 

ciklično kretanje ekonomskog razvoja.. 


